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GRAD KAARST: FDP PODRŽAVA OSIGURANJE
IZBEGLIH LICA

Ko naknađuje štetu u slučaju da je nenamerno izazove tražilac azila 
u Nemačkoj? Liberali predlažu da grad Kaarst sklopi ugovore o osiguranju od 
odgovornosti, čije bi troškove izbegla lica trebalo da snose samostalno. 

Kako brzo i često nastupaju štete: jedan nekontrolisani manevar 
biciklom – i automobil parkiran na ulici je oštećen. Druga situacija: pri 
zamišljenom hodu uz upaljenu cigaretu, njen užareni vrh napravi rupu u jakni 
prolaznika. Čak i kada ne postoji nikakva „zla namera“, lice koje je izazvalo štetu 
mora da je nadoknadi. U principu, ovde nema problema, budući da privatno 
osiguranje od odgovornosti podrazumeva barem fi nansijsku naknadu štete. 
Ipak, tražioci azila koji nemaju regulisan trajni status u Nemačkoj ne mogu 
zaključiti takvu polisu. Iz tog razloga, FDP (Stranka slobodnih demokrata) 
zastupa inicijativu da grad Kaarst zaključi privatno zdravstveno osiguranje u 
ime tražilaca azila kod GGV-Kommunal (opštinsko osiguranje od nezgode), čije 
bi troškove snosile same izbeglice. 

Ushi Baum, koja predsedava grupi za pomoć izbeglicama grada 
Kaarsta, upućena je u dva nenamerno uzrokovana slučaja štete koju su pričinele 
izbeglice. „U jednom slučaju neko je slučajno zakačio retrovizor automobila, i 
sada u malim novčanim ratama naknađuje troškove popravke“, objašnjava gđa 
Baum. U drugom slučaju, vlasnik jednog stana je njegovo izdavanje tražiocima 
azila uslovio ugovaranjem osiguranja od odgovornosti. „To nas je osvestilo“, 
tvrdi ona.
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FDP grada Kaarsta je, na ovu temu, predložio da se izbeglice osiguraju 
na dobrovoljnoj osnovi preko grada, te da se za to predvide odgovarajuća 
sredstva, kao što grad Jilih, na primer, praktikuje od maja ove godine: „Ova 
inicijativa je posebno usmerena k tome da, zaključivanjem privatnog osiguranja 
od odgovornosti, svima – i izbeglim licima, i građanima Jiliha, i celom gradu 
– osigura pouzdan model bezbednosti“, objasnio je predsedavajući FDP-ove 
frakcije Ginter Kop.

„U principu se radi o potpuno smislenoj ideji“, slaže se Sebastijan Semler, 
predstavnik Socijalne službe grada Kaarsta, ali odmah i dodaje: „Sprovođenje 
je složenije nego što deluje.“ Po njegovom mišljenju, preduslov za to je da 
zaključivanje osiguranja ne sme da ide na teret gradskog budžeta. „Kad bismo 
želeli da na taj način koristimo novac, došlo bi do nejednakog tretmana drugih 
korisnika socijalnih usluga“, jasan je Semler. Njegov predlog glasi: „U povoljnim 
okolnostima, npr. u situacijama prilikom izdavanja čekova (bonova za pomoć 
izbeglicama, prim. prev.), možemo im objašnjavati i informisati ih o značaju te 
vrste osiguranja u Nemačkoj, čije se korišćenje preporučuje svima.“ U tom smislu 
treba izraditi i informativne fl ajere na različitim jezicima. Ipak, Semler uočava i 
dodatne probleme: „U situacijama kad prijava za dodelu azila bude uvažena, 
lica se statusno pomeraju od doprinosa gradu ka klasičnim doprinosima za 
koje je zadužen biro rada“, ilustruje Semler ovo problemsko pitanje, kojim se 
nadležni moraju još baviti. Brigu FDP smatra „dobrom i vrednom podrške“ i u 
tom smislu najavljuje i komunikaciju s gradskim vlastima u Jilihu.
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